器iT/经i充排



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历乙巳年闰六月廿六_2025年8月19日○ 今日8版_星期二○ 第7401期

创新发展"晋江经验"在中国式现代化建设中奋勇争先

R1线(泉州段)初步设计进入收口阶段

预计完成170多册设计图册

本报讯(记者 阙杨娜)昨日, 设计标准》,预计完成170多册设计图 册,全线初步设计进入收口阶段,正 全力冲刺项目初步设计关键节点。

记者从泉州交发集团获悉,厦漳泉城 项目各标段勘察设计的依据,用于规 和运营要求,从而实现跨城市交通网量、管线物探及500多个地质勘察钻 络的高效衔接,推动都市圈一体化发

杂。遵循"先勘测、后设计、再施工" 的科学准则,该项目已完成地形测 孔,并高效完成室内试验与初勘报

作筑起坚实的"数据地基"。

门建立常态化沟通协调机制,多次组 织重点区间段现场核查、重要技术方 告。7月2日,R1线(泉州段)项目顺 案专家论证,在反复优化中稳定线站

推进,全线初步设计进入收口冲刺阶 初步设计审查和批复奠定坚实的基 础,同时为后期开展施工图设计提供 重要的支撑依据。



"华支"精神刻进骨血

后人讲述晋江华侨家族异乡抗战故事

本报记者 朱艳 陈巧玲 实习生 王森龙

菲律宾华侨抗日游击支队 (以下简称"华支")历史图片展 将于9月6日在福州举行。近 日,在福州闽江饭店,有关图片 展的筹备会刚结束,福建省菲律 宾归侨侨眷联谊会常务副会长 陈骏接受了记者采访。

68岁的陈骏向记者展示了 一张珍藏的黑白照片。照片摄 于1944年,一名年轻人身着美式 军装,眼神锐利而坚定。年轻人 是他的父亲陈培玉,时任"华支" 侦察班班长,刚刚接收美军空投

在陈骏的讲述下,这个从晋 江走出的华侨家族在菲律宾的 抗战故事逐渐清晰。







一门双烈

晋江两兄弟血洒异乡

时间回溯到1932年,晋江深沪少年陈 村生远赴菲律宾谋生。10年后,当日本侵 略者的铁蹄踏破马尼拉,25岁的陈村生毅 然投身抗日洪流。他参与创建了"菲律宾华 侨抗日反奸大同盟",担任常务委员。随后 被提拔为参谋长。

"伯父永远冲在最前面。"陈骏复述着 父亲口传的故事。1943年的一个深夜,陈 导报》外出执行任务,途中遭遇日军哨卡 盘查。生死关头,陈村生一把抢过林纪良 手中的宣传品,掩护战友先行通过。当日 军刺刀挑开包裹时,外层用作伪装的日文 报纸迷惑了敌人,藏在里面的《华侨导报》 得以保全。"此前,已有两位送报的同志因 此牺牲。"陈骏说,"伯父那次是拿自己的

这位总把危险留给自己的指挥官最终 倒在胜利的黎明前。1945年4月5日,陈 村生在清剿日军残敌的战斗中不幸中弹牺 牲,年仅28岁。他的出殡仪式在马尼拉引 起巨大震动,百余个抗日团体、3000多人 自发前来送行,"华支"政委蔡建华亲自为

陈村生的弟弟陈著阳,也是一名"华支" 战士。1944年,在一次战斗中,陈著阳因敌 众我寡被俘。不久后,战友们在战场附近一 条小溪旁找到他的遗体,已被日军刺刀虐杀 得"面目全非"。陈著阳牺牲时,年仅25岁。

前赴后继

伤疤与军装照见证荣光

陈培玉的人生轨迹紧紧追随着堂兄陈 村生。1935年,年仅15岁的陈培玉来到菲 律宾。在店员工会和英语夜校,他接受了革 命启蒙,后来加入"菲律宾华侨抗日反奸大 同盟",担任别动队侦察队长。"父亲常说,他 走上革命道路,是堂兄点亮的灯在指引。"陈

次,"华支"奉命围剿盘踞在一座教堂

厘米长的伤口。"那场仗打得很苦,副指导员 和机枪手都牺牲了。"后来,父亲向陈骏讲述 那段历史,"最后,我们靠火攻才拿下这场战 斗。"而那道深深的伤疤,成为陈骏心中父辈 勇气的"勋章"

在解救美军战俘营的行动中,"华支"作 为先锋部队,率先冲入日军关押战俘与侨民 "华支"成立,陈村生因作战骁勇、指挥有方, 的集中营,2000多名被关押者无一人伤 对此,美军司令部深表感激,随即向"华 支"空投了8吨军需装备作为支援。时任 "华支"侦察班班长的陈培玉,在此战中功不 同南海涌潮般生生不息的爱国情怀影响着 村生与战友林纪良携带抗日宣传品《华侨 可没。接收装备后,他又当上了支队供应科 我们。"黄克的儿子黄东平说。

"父亲是'华支'第一个领到并穿上全套 美军制服的人。"陈骏指着照片中身着崭新 笔挺军装、目光炯炯的年轻父亲,脸上带着 自豪的笑容。

三战传奇

从吕宋岛到长津湖

家族的荣光谱上,还有一个人——陈骏 的姑父黄克。这位华侨战士祖籍南安官桥 镇,1925年12月出生于菲律宾马尼拉

在太平洋战争硝烟弥漫之际,黄克于 1943年加入店员工会;受革命思想影响, 次年年初投身"菲律宾华侨抗日反奸大同 盟店员支队"。1944年6月,他转入"华支" 第三大队(福建大队),在抗日烽火中经受 锤炼。因表现优秀,同年7月,他加入菲律

黄克的胆识在"华支"广为流传。一次, 3名队员被日军围困在屋内,情势危急。他 孤身突袭,制造混乱,成功帮助战友脱险。

抗日战争胜利后,1947年,黄克在组织 安排下回到祖国,投身解放战争,加入闽粤 赣边区闽南游击支队。其间,他的大腿曾被 子弹贯穿。黄克在枪林弹雨中成长,累功升 至副团长。1948年,他转任福建警备六团 作战参谋,参与剿匪战斗。

抗美援朝战争期间,新婚燕尔的黄克 响应祖国号召,随中国人民志愿军第九兵 团奔赴朝鲜战场。在举世闻名的长津湖 战役中,他虽未持枪冲锋在第一线,但作 的200多名日伪军。敌军依托坚固建筑负 为联络官,他在复杂残酷的战场上肩负起

战士中,唯一一位亲身经历抗日战争、解 放战争和抗美援朝战争三大战火考验的 人,三级解放勋章和独立功勋荣誉章记录 了他经历的生死之战。

胜利归国后,黄克进入解放军外语学院 学习,毕业后长期在军队工作,历任福州军 区政治部联络部干事、江西建设兵团副参谋 长、宁德军分区副参谋长、晋江军分区副参 谋长等职,直至1982年离休。

"父亲生于南洋却心系故土,一直用如

四代传承

"华支"精神刻进骨血

父辈曾经战斗过的这片土地。临行前,父亲 词依然滚烫——"新四军八路军,是我们学 陈培玉郑重嘱托他两件事:一是去华侨义山 习的榜样"。

隅顽抗。激战中,时任侦察班班长的陈培玉 沟通协调的重任,为搭建中朝军队信任与 祭拜堂伯陈村生;二是吃一顿"华支饭"。在 镇带去的泥土。在华支退伍军人总会,一碗 糙涩难咽的杂粮饭,让陈骏真切体味到父辈 当年在丛林中顽强抵抗的艰辛。

"'华支'精神已刻进我们的骨血。"陈骏 感慨。作为福建省菲律宾归侨侨眷联谊会 的骨干,30多年来,陈骏5次远赴菲律宾参 加"华支"纪念活动。这份传承,已延及下一 代乃至再下一代——他带着女儿,甚至年仅 2岁的外孙,重走父辈当年的战场。

"今天,我们纪念'华支'成立83周年, 不仅是为了追忆先辈的荣光,更是为了将这 份用鲜血和生命铸就、跨越山海的精神遗产 在新时代继续传承和发扬光大,承载先辈未 竟的重任与抱负,坚定地驶向更辽阔、更和 平的明天。"在已泛黄的"华支"队歌手抄本 旁,陈骏的手指缓缓抚过家族相册里四代人 1991年,陈骏抵达菲律宾,第一次踏上的影像。光阴流转,世事变迁,唯有那句歌







血沃南洋,魂系桑梓。八十载岁月如梭,掩不住晋江儿女海外抗战的壮丽

1937年至1945年,烽烟席卷四方。在东南亚的土地上,无数背井离乡的 晋江籍华侨儿女,以血肉之躯筑起保家卫国的另一道长城。他们或加入侨居 地抗日组织,或直接投身战斗,或倾囊支援祖国,用生命和热血在异域他乡书 写了可歌可泣的华章

为铭记历史、致敬英烈,赓续伟大抗战精神,值此中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利八十周年之际,本报面向海内外广泛征集相关线索-人物线索:曾在菲律宾、泰国、新加坡、马来西亚等地参与抗日斗争的晋江 籍(含原籍晋江)华侨及后人信息。

历史见证:相关人物的照片、书信、日记、勋章、证书、回忆录等珍贵史料。 口述历史: 亲历者或其直系后裔关于那段烽火岁月的真实记忆与故事 无论您是亲历者、见证者,还是其后人、研究者,抑或是知情者,欢迎拨打 热线电话(0595-82003110),或在本报官方微信后台留言提供线索。让我们 共同翻开尘封的箱箧,打捞散佚的荣光,让那些埋骨异乡、隐没岁月的名字和 事迹,重归故乡的视野,照亮历史的星空。 期待您的参与!

2025晋江基层医界

特步上半年 净利润9.136亿元 同比增长21.5%

本报讯(记者 柯雅雅)昨日,特步发布2025年 半年业绩。数据显示,今年上半年,特步营收68.38亿 元(人民币,下同),同比增长7.1%,净利润9.136亿元, 同比增长21.5%。期内,集团毛利率增加至30.74亿 元,较2024年同期的28.76亿元增长6.9%,毛利率为

其中,特步主品牌收入增加4.5%至60.53亿元。 以品牌性质划分,大众运动分部收入增加4.5%至61亿 元;专业运动分部收入增加32.5%至7.85亿元,占集团

特步集团现金流保持健康,经营现金流入7.74 亿元。董事会宣派中期股息每股18.0港仙,同比增 长15.4%,可收取代息股份以代替现金,派息比率为 50%的派息比率,充分体现了其对股东回报的长期

在专业运动领域,特步旗下高端跑鞋品牌索康尼 成功吸引中国专业跑者及社会精英群体,2024年收入 突破10亿元,2025年延续强劲表现,将继续成为特步 实现可持续增长的重要动力;特步旗下迈乐持续突破 户外装备的界限,聚焦电子商务及三大核心产品线,包 括越野跑、徒步和溯溪,凭借创新科技提升产品性能、

电子商务业务仍然是特步集团营收增长的主要动 力,占特步主品牌收入超30%。

今年上半年,特步儿童焕新品牌定位,更名为特步 少年,并在8月10日联合专业机构发布《中国青少年运 动长高蓝皮书》,率先以"成长科学"运动装备的先进理 念,提出结合AI智能检测及专业的科学运动方案。

今后,特步将继续发挥核心品牌——特步主品牌 索康尼及迈乐之间的协同效应,继续通过特步主品牌 瞄准大众市场,同时以索康尼聚焦高端市场,战略性拓 展高线和低线城市的业务。伴随中国零售市场的不断 迭代,特步计划于今年下半年通过布局直接面向消费 者的战略,在零售网络管理方面取得更大成效。



出伏不出暑 高温在线 阵雨频发

本报记者 张茂霖

昨天是"三伏天"最后一天,但"出伏"不等于"出 暑",晋江气温依旧居高不下。监测显示,大部分镇街 最高气温在34℃~35℃,以磁灶镇的36.6℃为最高。此

外,傍晚时分,部分镇街出现阵雨。 瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江午 后多分散性阵雨或雷阵雨。气温方面,副热带高压依 旧强势,高温天气如影随形,最高气温在32℃左右,闷 热感持续。

今天阵雨或雷阵雨,26℃~32℃,沿海南风3~4级、 阵风5级;明天阵雨或雷阵雨,26℃~32℃,沿海西南风 3~4级、阵风5~6级;后天多云,局部阵雨或雷阵雨, 25℃~32℃,沿海西南风3~4级、阵风5~6级。

编辑_苏明明 设计_柯伟仁 校对_杨晨辉 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东